

共产党人信仰的丰碑

习近平总书记对记者再走长征路 主题采访活动重要指示引起社会强烈反响

新华社记者

福建省长汀县是红九军团的长征出发地，那里的一座木质廊桥上，至今还保留着当年红军征兵的等高线。长汀县濯田镇，烈士的名单刻满了纪念馆整整一面墙。在册烈士917名，大部分参加了红34师，几乎都长眠在湘江之畔。

长征，书写的是奋斗历史，树立的是信仰丰碑。习近平总书记在重要指示中希望广大党员、干部牢记党的初心和使命。初心和使命哪里寻找？就镌刻在那条生命等高线上，在那面烈士纪念墙上，在无数生死与共、守望相助的故事中。在长汀县采访的人民日报记者颜珂说。

习近平总书记近日对记者再走长征路主题采访活动作出重要指示，引发各界强烈反响。

今年是新中国成立70周年，也是红军长征出发85周年。中宣部6月11日至8月18日组织开展了“壮丽70年 奋斗新时代”记者再走长征路主题采访活动。先后有1300余名记者追随当年红军长征步伐，深入实地采访，累计跨越1.6万余公里，推出万余篇报道。

伟大长征精神是全党全国各族人民不断砥砺前行的强大精神动力。习近平总书记的重要指示，让在湖北十堰郧西采访的湖北广播电视台记者杨慧华感触颇深。

一路走来，杨慧华都深深感觉到红军长征所到之处，让农民做主人、为农民谋幸福的主张。这不仅是印在纸上，

写在墙上，更是用实际行动让老百姓记在心上。

杨慧华说，长征精神是一批批红军战士不怕吃苦、不惧牺牲，无坚不摧、顾全大局的革命英雄主义，也是牺牲小我为革命、坚定不移相信党的军民鱼水情，谱写出的一曲曲动人的篇章。

作为遵义会议纪念馆最年轻的讲解员，24岁的周平青对长征故事烂熟于心，信手拈来。她印象最深刻的长征故事是湘江战役，印象最深刻的长征人物是断肠明志的红34师师长陈树湘。

每当讲起这些故事，我经常是含着泪的，也能看到很多游客眼中闪动的泪花。她说。

当讲解员一年多来，周平青下班后常和同事讨论长征，回到家还会阅读有关长征的书籍。最重要的是，我对总书记在重要指示中所说“红色政权来之不易、新中国来之不易、中国特色社会主义来之不易”有了更深刻的理解，会时时提醒自己要珍惜现在的生活。应该让更多的年轻人了解长征。

江西省赣州市交通局干部王侃，是红军战士王承登的孙子，小时候常听爷爷讲起长征的故事：翻越夹金山时，和战友们冒着高山严寒向上攀登；战友们穿着破旧的单衣，草鞋早就裹满了冰雪，身旁有的战友跌倒了，就再也没有起来。

新的征程已经开始。王侃说，伟大的长征精神是用生命和鲜血铸就

的，将长征的故事一代一代传承下去，对阐释长征精神很有意义。

四川大学材料科学与工程学院教师王娇说，长征是一次理想与信念的伟大远征，老一辈革命家的实践告诉我们，艰难永远打不走我们的信念。每一代人都有属于自己时代的长征路，今天的我们要从长征精神中汲取信心、智慧和力量，才能在中华民族伟大复兴的新长征路上勇往直前。

湖南卫视记者李思文记录了长征路上一个个军民鱼水情的故事，也看到了这种精神在脱贫攻坚乡村振兴上的延续。

长征途中，中央红军途经汝城县，在沙洲村，3名女红军借宿村民徐解秀家，临走时看到徐解秀家连一条像样的被子都没有，就把仅有的一条被子剪下一半给了徐解秀。

李思文说，这个故事让村里人始终牢记共产党的作风，跟随共产党的脚步，正如习近平总书记在重要指示中所讲，不断跨越前进道路上新的娄山关、腊子口。80多年过去了，曾经贫穷的沙洲村成为远近闻名的红色旅游村庄，成为汝城县脱贫攻坚的一个缩影。

55岁的孙彬涛是云南省迪庆州委党史研究室主任，此次跟随记者一起沿着革命前辈的足迹前行，对长征精神有了更加深刻的感受。

牢记长征历史是为了传承和发扬长征精神。孙彬涛说，作为一名党史工

作者，走好新时代的长征路，就是要讲好长征故事，继承红军传统，弘扬长征精神，进一步强化政治担当，巩固和发展民族团结进步、社会和谐稳定的良好局面，投身争创新时代民族团结进步示范区的建设中，确保迪庆藏区长治久安、人民幸福安康。

8月18日下午，壮丽70年 奋斗新时代 记者再走长征路 主题采访收官文艺演出现场，42岁的刘照平身穿军装唱道：最后的一把米，端来当军粮；最后的一尺布，为你缝衣裳；最后的老棉被，盖在担架上；最后的亲骨肉，也要送到部队上。

刘照平是会宁县实验中学的音乐教师，他喜欢将红军长征的往事融入当地民歌。平时在课堂上，他一边教孩子们学唱，一边讲述红军在会宁会师期间的故事。

总书记的重要指示催人奋进，长征是共产党人信仰的丰碑，我们要继续走好新时代的长征路。刘照平表示，将在今后的工作中牢记党的初心和使命，创作出人民大众喜爱的文艺作品。

在新华社记者胡璐看来，新长征路上，每个人都是主角，都有一份责任，每个人都脚踏实地走好自己的长征路，就能汇聚起走好全民族长征路的磅礴力量。作为党的新闻工作者，我将牢记一切为了人民的初心，努力践行“四力”，将一路深切感受到的长征精神贯彻到新闻实践中去。

举例说明，在围手术期的镇痛、术后恶心呕吐的预防等方面，重点介绍了针灸等外治法的作用，在术后早期肠内营养和术后肠梗阻预防上，针灸和中药汤剂联合使用效果显著。另外，在中西医结合治疗急腹症和腹部手术围手术期管理方面，王西墨等还分别介绍了通里攻下、活血化瘀、清热解毒、清热利胆、行气止痛和清热利湿等治则。

王西墨说，手术治疗目前在世界范围内广泛应用，对于手术镇痛和手术后康复等，中西医结合的方法具有独到之处。这次中西医结合治疗方法首次出现在国际权威著作中，表明中华传统医学和以天津南开医院为代表的中西医结合外科学，在国际上日益受到肯定和重视，是中西医结合临床外科发展历程中的一次突破。

据了解，中西医结合方法在围手术期快速康复中的应用，在收入《施瓦兹外科学》后，王西墨等会不断完善治疗方法，以助力中医药更好走向世界。

国际外科学权威著作 《施瓦兹外科学》 首次收入中西医结合医疗方法

新华社天津8月19日电(记者翟永冠、张建新)近期，最新版本(第11版)的《施瓦兹外科学》在美国再版发行。与以往版本明显不同的是，该版首次收入了由中国中西医结合学会普通外科专业委员会主任委员、天津南开医院院长王西墨等撰写的中西医结合方法在围手术期快速康复中的应用内容。

《施瓦兹外科学》是一部优秀的国际性外科学教科书，在世界各地广泛应用于外科教学、临床及科研。该书问世已有40余年，见证了一个外科飞速发展的时代。

目前，最新版本(第11版)的《施瓦兹外科学》尚未有中译本。记者翻阅英文版后了解到，在中西医结合方法在围手术期快速康复中的应用这一章节中，王西墨等专家对中国传统医学的整体观念和辩证施治等理论进行阐述，对中药在术前肠道准备、腹腔感染脓毒症治疗的应用进行了介绍，并对相关方剂的作用功效给予



8月18日，在美国旧金山市中心联合广场，当地华侨华人自发举行和平集会，表达爱国爱港心声。

新华社记者 吴晓凌 摄

“杨家世界杯”有奖征文

壮丽70年·我和我的祖国

主办单位 中共张家界市委宣传部

承办单位 张家界日报社

冠名单位 张家界市杨家界索道有限公司

征文时间 2019年7月1日至9月10日

征文内容 以亲历、亲闻、亲见的张家界故事为题材，反映70年来特别是改革开放以来祖国的光辉历程、伟大成就和宝贵经验；展现党的十八大以来党和国家事业取得的全方位、开创性历史成就，发生的深层次、根本性历史变革；体现人民群众工作生活发生巨大变化，以及广大干部群众立足岗位为党的十九大确立的目标任务而追梦筑梦、奋斗圆梦的感人事迹，以小见大、多层次多角度呈现全市广大人民群众与共和国同成长、共命运的生动实践。

征文邮箱 272273702@qq.com

(须注明杨家世界杯“壮丽70年·我和我的祖国”有奖征文字样)

